
Procès-Verbal : Délibérations du Conseil d'Administration
22 Décembre 2016

Jeudi 24 novembre 2016

23h29 : Appel à candidature pour le poste vacant administrateur

« Le bureau d'ESN France vous annonce, avec regret, la démission de Marie Sauvage au poste
d'administratrice pour des raisons personnelles. A ce jour, un poste au conseil d'administration est
vacant  et  par  conséquent,  nous  sommes  à  la  recherche  d'un  nouvel  administrateur  ou  une
nouvelle administratrice. [...] »

Date butoir pour le dépôt des candidatures : jeudi 15 décembre 2016, 23h59.

Jeudi 15 décembre 2016

12h33 :Proposition de modification du règlement intérieur
Courriel envoyé à tous les administrateurs :
« Nous avions pensé en bureau/CA mettre en place pour chaque NP : 1 main chair, et 2 vice-
chairs. On avait aussi pensé proposer aux vice-chairs d'être élu.es sur l'année. Cependant le RI
actuel ne permet pas ça, et on a besoin de lancer l'open call pour les chairs assez vite en vue de la
NP Lille.
Le bureau met au vote une modification de l'article 10 du RI. La question sera la suivante :

Approuvez-vous la modification de l'article 10 du règlement intérieur proposée par le 
bureau national ? Oui - Non – Abstention

Selon l'article 4 du RI renvoyant à l'article 11 des statuts, le RI ne peut être modifiés qu'à la
majorité des deux tiers des membres du CA votants.

ATTENTION : dans notre système de pris en compte pour le calcul de la majorité, l'abstention vaut
un contre.
Vous avez jusqu'à Dimanche 18 décembre 23h59 pour voter via ce lien. »

EXPOSE DE LA MODIFICATION DE L'ARTICLE 10 DU RI :
    Avec l'évolution des NP qui deviennent de plus en plus participatives, le rôle de la chairing team
doit être repensé afin de mieux répondre aux attentes. Aujourd'hui, la chairing team fonctionne
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avec un main chair et deux vice-chairs. Ce nouveau fonctionnement a été expérimenté lors de l'AG
Dijon,  dans  un  domaine  très  statutaire  et  lors  de  la  NP  deReims,  dans  un  aspect  plus  de
formations. Ces deux expériences ont eu des retours positifs de la part de la chairing team comme
de la part des participants. Les retours des derniers mois ont permis de proposer une nouvelle
trame pour les années à suivre qui sera exposé au CA de Lyon, et suite aux discussions du CA de
Compiègne une nouvelle procédure d'élection de la chairing team est proposée :
        Les rôles proposés sont les suivant : Président de plénières (PP) ; Vice-président de plénières
(VPP) et secrétaire de plénières (SP).   
        Le vice-président de plénières et le secrétaire de plénières seraient élu à l'année, de la NP
d'octobre à l'AG de Juin (d'août année n à juillet année n+1)   
            Pourquoi ? :                 
    Afin de garder une meilleure cohérence tout au long de l'année, le suivi et l'évaluation seront
plus efficace d'une NP à une autre, et seulement une formation serait nécessaire en août au début
du mandat.        
    Cela permettra également d'alléger la tâche du VP FECI dans la relation bureau – Chairing team
car le moyen-terme permet des automatismes qui facilitent la communication.
        Le Président de plénières (PP) serait réélu à toutes les plateformes
            Pourquoi une exception pour lui ?
    Changer de Président de plénières permet d'apporter une sorte de fraîcheur à chaque NP. Son
rôle  sera  surtout  l'animation  des plénières.  Son élection  pourrait  se  choisir  sur  un style,  une
manière de gérer les transitions, l'ambiance, etc... Une des question lors de l'open call pourrait
être : « Comment tu prévois l'animation de la NP ? »   
     Le système a été pensé  pour allier une certaine rigueur en privilégiant la continuité avec le→
VPP et SP, et de fraîcheur en élisant à chaque NP un nouveau PP. 

MODIFICATIONS (en jaune à modifier, barré à supprimer, en vert modifications 
proposées).

RI Actuel     :

Article 10 : Le chair a pour rôle d'attribuer les prises de paroles et de veiller au respect du 
déroulement du programme durant les sessions plénières des Plateformes Nationales.

Il est assisté de deux vice-chairs au maximum. Ils sont issus d'une des sections du réseau ESN 
France et doivent avoir participé à au moins un événement ESN à caractère national ou 
international. Ils ne peuvent pas être membres du Conseil d’Administration.

Après chaque Plateforme Nationale, un appel à candidature est envoyé à l'ensemble des membres 
du réseau pour les postes de chair et de vice-chair de la Plateforme Nationale suivante.

Propositions de modification RI par le bureau national     :

La chairing team est constituée d'un-e président-e de plénières, d'un-e vice-président-e de 
plénières et d'un-e secrétaire de plénières. Ils-elles ont pour rôle principal d'attribuer les prises de 
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paroles, de rédiger les compte-rendus et de veiller au respect du déroulement du programme 
durant les sessions plénières des plateformes nationales ou assemblées générales. 

Ils-elles sont issu.es d'une des sections du réseau ESN France ou ESN International et doivent 
avoir participé à au moins un événement ESN à caractère national ou international. Ils-elles ne 
peuvent pas être membres ou candidats au Conseil d’Administration.

Après chaque plateforme nationale, un appel à candidature est envoyé à l'ensemble des membres 
du réseau pour le poste de président de plénières.

Les postes de vice-président de plénières et secrétaire de plénières ont un mandat d'un an. Un 
appel à candidature est envoyé à l'ensemble des membres du réseau entre chaque année 
universitaire.

En cas de démission, et par conséquent vacances d'un poste, un appel à candidature est envoyé à 
l'ensemble des membres du réseau pour le poste concerné.

Les membres de la chairing team sont élu-es par les membres du bureau ESN France. 

Vendredi 16 décembre 2016

00h02 : Candidatures au poste vacant d'administrateur
Cinq candidatures ont été validées :

– Sabri ABID, ESN Amiens

– Ouafae BEN RHAZAL, ESN Paris

– Célia BINET, ESN Besançon

– Loïc CLEMENT, ESN Montpellier

– Aurélie DESSAIGNE, ESN Nancy

Courriel envoyé aux candidats pour la procédure :

« Nous avons bien reçu vos candidatures pour le poste vacant au conseil d'administration, et nous 
vous remercions pour votre intérêt.

Le vote était prévu le 18 décembre, mais au vu du nombre de candidatures, le bureau a choisi de 
repousser la date du vote de deux jours, afin de laisser un temps de questions plus long. Par 
conséquent la procédure se déroulera ainsi :

– De vendredi matin à samedi 12h : Le CA prépare les questions qui vous seront posées par 
mail.

– De samedi 12h à lundi 12h : Un mail vous sera envoyé avec les questions. Vous aurez deux
jours pour y répondre à l'adresse ca@ixesn.fr.
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– De lundi 12h à mardi 23h59 : Le CA vote en ligne.

Par conséquent, le mercredi 21 décembre à 00h00, le-la nouveau-elle membre du CA sera élu-e.

Pour information, une réunion physique de CA est prévue à Lyon du 7 au 8 janvier 2017. Le-la 
membre élu-e y sera bien évidemment convié-e. Ce n'est pas évident de se projeter, mais cochez 
cette date dans votre agenda au cas où. »

Samedi 17 décembre 2016

14h12 : Questions aux candidats

Questions communes :
– Parmi tous les projets d'ESN France, que ce soit en accueil (BuddySystem, Mapped, 

Engagement des EI, NEM..) ou en PMI (Campagne, Salons, 30 ans Erasbus..) lesquelles 
t'intéressent le plus, et comment (en quelques idées) les verrais-tu évoluer ?

– En quoi penses-tu que ton parcours dans ESN, soit une force ou une faiblesses pour 
participer aux réflexions du CA en tant qu'administratrice ?

– Être administrateur demandera de se libérer sur des week-ends (en NP ou hors NP 
ponctuellement) mais aussi de participer à des réflexions en groupe de travail avec des 
réunions à distance là aussi ponctuelles. Penses-tu pouvoir compiler ces engagements avec
tes autres engagements perso, pro ou associatifs ? 

Question supplémentaire à Sabri ABID :
– Tu étudies la Conduite de Projets Européens. As-tu eu connaissance des différentes 

demandes que nous faisons à l’agence Erasmus+  pour financer certains de nos projets ? 
Serais-tu intéressé pour apporter de l'aide dans la réflexion sur certains projets ?

Question supplémentaire à Loïc CLEMENT :
– Dans ta lettre tu as parlé tout au début de ton expérience avec ESN Rennes . Peux-tu 

donner des précisions sur ce passage ?

Question supplémentaire à Célia BINET :
– Toi qui a été a ESN Italie ou ESN Espagne et membre du GT National Event, peux tu nous 

donner, selon toi, une ou deux raisons qui freinent la tenue d'un pareil événement en 
France. As-tu des idées pour développer ce type d'événements Nationaux ou Régionaux en
France ?

Réponses aux questions du CA

23h09 : Loïc CLEMENT 
Pour commencer je tiens à dire que parmi tous les projets d'ESN France, je suis conscient de ne 
pas en avoir une connaissance irréprochable, cependant je n'en suis pas totalement ignorant. En 
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effet, j'ai pu obtenir des informations sur différents projets via ma participation à la NP de Reims, 
au dernier ComCom Meeting à Martigues, de par le GoogleDrive "Kit RL" et mes recherches 
personnelles. En ce qui concerne les différents axes et chantiers d'ESN France, ceux pour lesquels 
j'ai le plus d'affinités sont dans un premier temps ceux qui visent à développer l'investissement des
EI et dans un second temps la PMI.

Investissement des EI :

• Social Erasmus, fournir un meilleur suivi et une meilleure aide pour les sections locales. De 
par mon expérience lors de la SocialWeek du S1, j'ai pu constater q'un certain flou existait 
concernant les événements étant véritablement Social Erasmus ou non. Je trouve que de 
faire une mini fiche pratique serait bénéfique. Fiche dans laquelle une section française 
différente serait mise en avant pour un événement Social Erasmus avec 
photo/description/objectif/résultat. Le but serait de permettre aux différentes sections 
d'avoir un coup d’œil rapide sur ce que font leurs camarade, qu'ils aient un listing des 
différentes activités certifiées Socialerasmus, en plus du site 
(https://socialerasmus.esn.org/). Cette fiche faciliterait également la prise de contact de 
part l'identification des sections qui organise le type d'événement mis en avant. 

PMI:

• EiS: Lors de mes échanges avec d'autres RL j'ai appris que certaines sections avaient 
déposé des dossiers dans les rectorats afin de pouvoir bénéficier d'une liste 
d'établissements où intervenir, faire des EiS tout au long de l'année et de réduire le nombre
d'interlocuteurs en ce qui concerne l'organisation des EiS, ce qui simplifie le processus 
d'organisation. 

• Je trouverais intéressant l'idée de mettre en commun (pourquoi pas sur le Kit RL), un 
dossier type ou plusieurs dossiers de différentes sections afin d'aider et stimuler les 
sections à faire de même dans le but d'augmenter le nombre d'intervention. 

• Travailler sur le développement d'outils ludiques pour l'animation des EiS (sous forme 
de jeux, quizz...).

• Exchange Ability: J'ai découvert ce projet il y a peu via internet. L'idée d'aider au mieux à la
PMI pour les personnes en situation de handicap m’intéresse particulièrement, ceci n'est 
pas anodin de par ma profession et l'accompagnement de personne handicapé auquel je 
participe au quotidien, même si j'exerce dans un établissement psychiatrique.

• Rédaction d'une fiche pratique listant les différents types d'activités réalisables dans le 
but de sensibiliser au handicap et pouvant stimuler les asso locales à prendre contact 
avec des associations en lien avec le handicap.  

• MapAbility, en accord avec ce que j'ai pu voir sur le site ixesn.fr seulement 4 villes 
française (Dijon, Besançon, Nantes et Lille) ont renseigné des informations de certains 
de leurs campus universitaires concernant l'accessibilité aux personnes à mobilité 
réduite. J'aimerais aider au développement de ce projet, par ailleurs j'ai l'intention de 
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remplir le formulaire à la rentrée afin de faire apparaître Montpellier sur cette 
MapAbility.    

• Travailler sur des outils et stratégies à développer pour l'animation des stand de PMI 
(affiches, jeux, machine à café, intervention d'EI sur les stands ...)

Mes faiblesses sont indéniablement mon manque d'expérience au sein du réseau ESN, des 
connaissances pas tout à fait exactes et complètes sur les différents projets. Cependant je compte 
parmi mes forces une curiosité qui me pousse systématiquement à en savoir un peu plus, une 
capacité d'adaptation et de travail en équipe de par ma formation d'infirmier (travail 
pluridisciplinaire). Une dernière de mes forces est l'amour du réseau que je cultive depuis mon 
intégration dans ESN, en témoigne ma participation à différents événements, ma fonction de RL et
ma candidature au CA.

Pour la participation aux événements où la présence des administrateurs est requise, il m’est 
possible de me libérer facilement. En effet je travaille uniquement 15 jours par mois car mes 
journées de travail font 12h. Par conséquent je dispose de beaucoup de jours libres (15 à 16 
jours/mois sur la base de 70h/2semaines), en plus d’avoir la possibilité d’échanger mes jours de 
travail avec mes collègues ou de poser des jours fériés pour me libérer, ce qui ne me pose pas de 
problème étant donné que j'ai toujours participé aux différents événements ESN avec plaisir. Ceci 
me rend donc plus disponible qu'un étudiant ayant des impératifs en termes de présence en cours,
révisions et examens. De plus, n'étant plus étudiant je n'ai pas de travail personnel à fournir chez 
moi pour l'université ce qui me rend d'autant plus disponible.       

Concernant Rennes, afin d'éviter un quiproquo, je n'ai pas dit dans ma lettre avoir été membre de 
l'association ESN Rennes, mais que j'ai découvert l'existence d'ESN à Rennes. Lors de cette 
période j'ai été "parrain" dans le système de parrainage de l'université de Rennes 2. De par ma 
rencontre avec mes filleuls, j'ai fait la découverte de la sphère Erasmus ainsi que des différents 
événements destinés aux Erasmus, dont ceux d'ESN. J'ai participé à des interlangs et à des 
soirées.

Dimanche 18 décembre 2016

Réponses aux questions du CA

19h15 : Ouafae BEN RHAZAL
• Parmi tous les projets d'ESN France, que ce soit en accueil (BuddySystem, Mapped, 

Engagement des EI, NEM..) ou en PMI (Campagne, Salons, 30 ans Erasbus..) lesquelles 
t'intéressent le plus, et comment (en quelques idées) les verrais-tu évoluer ? 

Je dirais que les projets qui m'intéresse le plus sont BuddySystem, Compagne PMI et 30ans 
Erasbus, les autres projets sont aussi importants est je ne dirais pas non si on me propose de 
travailler dessus.

La compagne BuddySystem par exemple pourrait très bien évoluer s'il est bien cadré et gérer. les 
idées déjà proposées pour ce projets attiseront certainement l'attention des étudiants locaux et EI,
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par contre je pense que le projet n'est pas prêt pour être lancé aussi rapidement, la compagne 
devra être faite sous deux parties, la première qui visera d'abord les associations locales, et la 
deuxième qui viseras les étudiants, donc le lancement optimal du projet pourra être fait en Mars 
2017 pour la première compagne, qui aura comme but récolter le maximum de témoignages de la 
part des participants au programme et Septembre 2017 pour la deuxième qui visera la promotion 
du programme.

Le 30 ans Erasbus est un projet très particuliers, c'est un moyen certainement efficace pour 
promouvoir à la mobilité international, j’espère que c'est déjà prévu d'inclure les EI dans le projets 
pour avoir des témoignages vivants et différents en même temps.

Je pense que j'aurais beaucoup plus d'avis et idées si je suis incluse dans les projets.

• En quoi penses-tu que ton parcours dans ESN, soit une force ou une faiblesses pour 
participer aux réflexions du CA en tant qu'administratrice ?

J'ai eu l'occasion de faire partie de plusieurs sections ESN et d'avoir des postes différents, ce qui 
m'a permis de voir de près le fonctionnement des associations locales et leur besoins et attentes 
envers le CA, ce que je pense être une force qui me permettra de participer aux réflexions du CA, 
en même temps mon intégration profonde avec certaines sections pourront peut être influencer 
mes décisions et réflexions. 

• Être administratrice demandera de se libérer sur des week-ends (en NP ou hors NP 
ponctuellement) mais aussi de participer à des réflexions en groupe de travail avec des 
réunions à distance là aussi ponctuelles. Penses-tu pouvoir compiler ces engagements avec
tes autres engagements perso, pro ou associatifs ?

Je suis une personne organisée et ponctuelle, et mon poste au CA trouvera certainement son 
emplacement dans mon agenda à côté de mes engagements personnels et professionnels, et ça 
me fera très plaisir de libérer certains weekends pour participer aux événements ESN.

21h54 : Célia BINET
• Parmi tous les projets d'ESN France, que ce soit en accueil (BuddySystem, Mapped, 

Engagement des EI, NEM..) ou en PMI (Campagne, Salons, 30 ans Erasbus..) lesquelles 
t'intéressent le plus, et comment (en quelques idées) les verrais-tu évoluer ? 

Les projets du réseau qui me tiennent à coeur sont ceux sur lesquels j’ai décidé de m’investir cette
année, à savoir MappEd! avec l’accueil d’une rencontre en mars prochain à 
Besançon,l’engagement des EIs; un projet en développement au local également et le projet de 
promotion de la mobilité Erasbus dans lequel je me suis impliquée avec une équipe du réseau. Ça 
ne veut, cependant pas dire que les autres m’intéressent moins. 

Si je devais tomber sur une newsletter du réseau dans 10 ans, j’aimerais y voir la présence d’une 
unité d’enseignement libre dans chaque université de France ayant pour but de d’améliorer et 
d’encourager l’engagement des EI dans la vie locale. Puis pourquoi pas que le projet soit repris à 
l’international. (Voire qu’enfin les étudiants internationaux soient plus inclus naturellement et que 
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cette unité d’enseignement aient eu suffisamment d’impact pour disparaitre). J’aimerais y voir 
aussi un article décrivant le succès de la campagne de promotion des 30 ans et une autre édition 
pour les 40 ans, avec en prime une hausse du taux d’étudiants en mobilité. Et enfin, que toutes les
universités soient répertorier sur le site MappED! et de plus en plus d’étudiants en situation de 
handicap en mobilité.

Pour arriver à cette belle newsletter idéale, le renfort des liens entre universités et les sections est 
indispensables. En espérant que l’Erasbus arrive à concrétiser un peu cet objectif en 2017. 

• En quoi penses-tu que ton parcours dans ESN, soit une force ou une faiblesses pour 
participer aux réflexions du CA en tant qu'administratrice ?

Ce qui pourrait représenter une faiblesse quant aux réflexions du CA est le fait d’avoir déjà vu le 
fonctionnement à d’autre niveaux nationaux et d’identifier ces façons de faire comme adaptables à
tous les pays. Grâce à mon expérience, je peux aussi parfois être très prudente avant de prendre 
une décision, quitte à attendre un dernier avis avant d’agir. 

Mon parcours dans ESN peut, en revanche, être une force pour participer aux réflexions du CA car 
je me suis investie au national depuis l’année dernière et j’ai déjà pu participer à des séances de 
réflexion sur certains projets. De plus, j’avais été présente à l’Insight Weekend cette année et j’ai 
donc déjà eu un aperçu du travail attendu par le CA. Enfin, mon parcours m’a permis de connaître 
pas mal de monde dans le réseau français, et j’ai donc des contacts faciles aux quatre coins du 
pays.

• Être administratrice demandera de se libérer sur des week-ends (en NP ou hors NP 
ponctuellement) mais aussi de participer à des réflexions en groupe de travail avec des 
réunions à distance là aussi ponctuelles. Penses-tu pouvoir compiler ces engagements avec
tes autres engagements perso, pro ou associatifs ?

Jusqu’à aujourd’hui j’ai réussi à compiler le tout, mettant parfois le réseau en priorité, mais 
n’influençant pas mes études, ni ma vie sociale, ni mes autres projets associatifs (je suis bénévole 
dans une autre association jusqu’à la fin de l’année). Mes weekend sont justement bien trop 
souvent réservés à des événements ESN, comme mes soirées à réunions (comités, RL, projets,…) 
et je ne m’en plains pas du tout. 

• Toi qui a été a ESN Italie ou ESN Espagne et membre du GT National Event, peux tu nous 
donner, selon toi, une ou deux raisons qui freinent la tenue d'un pareil événement en 
France. As-tu des idées pour développer ce type d'événements Nationaux ou Régionaux en
France ?

Selon moi, l’idée d’un National Event est freinée par le fait que peu de personnes du réseau 
français aient déjà participé à un événement d’une telle ampleur. C’est un événement qui fait peur
par sa prise de risque, sa taille humaine et ses implications. Au delà de «l’individualité» dont fait 
preuve certaines associations, le problème de la distance d’un côté à l’autre de la France inquiète 
aussi. Dans les autres pays, des sections peuvent faire jusqu’à 12h de trajets pour se rendre à ces 
événements rapidement vendus (pour Ibiza, en 24h les 200 places d’une section étaient vendues).
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Après, c’est sûr que l’on ne vit pas dans un pays où l’attractivité touristique peut rivaliser avec 5 
jours en Sicile ou à Ibiza. Mais l’idée est justement de l’adapter selon notre territoire, nos attraits, 
et nos valeurs (plus culturelles que festives). 

Pour développer ce type d’événement, il faut déjà bien expliquer le concept aux sections. Une de 
nos erreurs étaient justement de ne pas assez le faire lors des deux dernières rencontres 
nationales. 

Pour les sections les plus voisines, on pourrait aussi négocier des places aux événements 
nationaux des pays voisins, pour que justement ils puissent expérimentés l’ampleur sans en avoir 
peur par la suite (ex: Sud-est en Italie, Sud-ouest en Espagne, Nord-est en Allemagne, Nord à la 
Sea Battle et bon… Nord Ouest: au Spring Breizh). Cette négociation peut s’avérer très facile par 
les contacts du GT dans ces pays là. 

Quant aux événements régionaux, il faudrait les rendre plus communs dans le réseau, de façon à 
ce que les sections se rendent compte que ça peut se faire à 100 donc pourquoi pas à plus, etc. 
Dans cette optique, un événement national pourrait naître d’un événement régional. Petit spoiler 
d’ailleurs, le sud-est pensent copier les bretons dans un avenir proche.

Lundi 19 décembre 2016

00h02 : Résultat du vote de la modification de l'article 10 du RI
Question : Approuvez-vous la modification de l'article 10 du règlement intérieur proposée par le 
bureau national ? 

16 votes exprimés sur 16 administrateurs.

– Oui : 15 voix

– Non : 0 voix

– Abstention : 1 voix

La modification de l'article 10 du RI est approuvée par le conseil d'administration.

Réponses aux questions du CA

02h30 : Sabri ABID
De tous les projets d'ESN France le projet qui m'attire le plus est l'événement national, car la 
France n'en possède toujours pas, et je pense que pour une question d'attractivité des EI dans les 
sections locales et de visibilité nous nous devons d'en avoir au moins un. Néanmoins 
paradoxalement à cette urgence d'avoir un évènement national, je pense qu'il faut prendre le 
temps de faire quelque chose qui représente au mieux ESN et la France  Ainsi, je propose de 
lancer plusieurs pistes la première année (en termes d'évènements locaux ou régionaux) pour 
ensuite avoir une base de plusieurs projets afin d'en sélectionner les plus prometteurs, moins 
risqués et plus intéressants. 
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Le deuxième projet sur lequel je veux me concentrer est le Buddy System. Dans ma section, nous 
avons réussi à rendre cet outil incontournable au sein de notre université : nous avons réussi à 
donner des points ECTS aux étudiants s'impliquant dans le tandem Erasmus / Buddy System. Nous
avons également obtenu des subventions servant à l'animation de ce tandem Erasmus que nous 
avons eu grâce à une fondation.

Mon parcours dans Esn est une force car j'ai participé à la création de la section locale amiénoise 
et à son entrée dans le réseau ESN. Au contraire d'autres associations qui existent depuis un 
moment et sont déjà bien implantées dans le paysage de la ville, j'ai participé au développement 
de ma section quasiment du point 0 et j'ai participé à l'élaboration de tous nos partenariats.

Actuellement président de ma section, ma mission est très stratégique. De ce fait, être au CA est 
le prolongement de mon envie d'implication dans le réseau ESN et d'utiliser mon expérience 
acquise au niveau local. Avec Esn Amiens, nous entretenons d'excellentes relations la ville et avec 
les sections du Nord (Compiègne, Valencienne et Lille), l'utilisation de ces relations pour 
communiquer avec ces sections sur les dernières nouvelles de ESN France et le bien fondé de ses 
décisions sera primordial.

Enfin, j'ai pris part à toutes les plates-formes de ESN france à l'exception d'une depuis que je suis 
dans le réseau ESN et mon objectif est de continuer à participer à ces NP/plateforme afin de 
dynamiser le réseau ! 

Concernant mes engagements personnels, mon premier semestre fût très chargé : en parallèle à 
un premier semestre d'étude en master très théorique, j'ai travaillé sur l'ouverture d'un restaurant 
qui ouvrira en janvier et la reprise de la présidence de ma section local n'a pas été facile. 
Désormais, mon deuxième semestre consistera en l'application de projets et sera plus pratique. 
J'aurais donc plus de temps à consacré et je serais à même de travaillé sur des projets ESN durant
mes cours. J'ai dorénavant bien repris ma section locale ce qui me laissera à l'avenir davantage de 
temps n'ayant pour seule tâche qu'à assurer la transition vers la future présidence.

J'ai vu que vous aviez eu des subventions du programme erasmus de l'agence Erasmus + France 
sur le programme éducation et formation et aussi qu'un dossier a été refusé cette année. Je serais
vraiment intéressé pour travailler avec vous sur les demandes de fonds européens mais aussi au 
niveau national. De plus, plusieurs de mes professeurs font partis de jury sur des demandes de 
fonds européens jeunesse et pourront me conseiller afin de déposer plus de demandes de fonds 
européens et d'améliorer nos actuelles demandes de subventions.

11h48 : Aurélie DESSAIGNE
Plusieurs projets suscitent mon intérêt, celui que j'estime connaître le mieux est le BuddySystem. 
Au niveau local, je partage le poste de BuddyCoordinator avec le webmaster, ce qui m'a permis 
d'approcher le projet bien au delà de la communication. Par ailleurs, certains ont peut-être eu un 
aperçu du guide de la communication du BS que j'ai réalisé avec l'aide d'Ingrid ou bien du guide 
du parrain travaillé en collaboration avec Marie Muller. Ces différents projets m'ont conduit à avoir 
une réflexion plus profonde sur ce projet.  En plus du projet vidéo qui est en cours, l'action doit se 
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poursuivre auprès des Crous mais pas seulement, il faudrait réussir à sensibiliser les universités et 
écoles partenaires, quitte à se greffer à leur système de parrainage interne.

Un des problèmes majeurs du BuddySystem est le manque de retour des "couples" de Buddy, ce 
qui nous permettrait d'améliorer considérablement ce projet. Une solution pour résoudre ce défaut
serait d'instaurer un système permettant de signaler les différents problèmes rencontrés, et qui 
serait beaucoup plus intuitif pour les utilisateurs que l'envoi d'un mail au webmaster local. Il serait 
également pratique de pouvoir obtenir un retour d'expérience à la fin de celle-ci, afin d'analyser les
points à améliorer dans ce beau projet, en plus de pouvoir utiliser ces témoignages.

Comme je l'ai mentionné dans ma lettre de motivation, je suis particulièrement sensible au projet 
MappED, que j'aimerais fortement développer au sein des associations locales motivées par ce 
projet. A l’instar de SocialErasmus, MappED a besoin d'être porté par des responsables au sein des
associations locales. Ces derniers doivent être soutenus et formés par le Conseil d'Administration, 
afin de pouvoir présenter au mieux ce projet auprès de leur partenaire. Par ailleurs, MappED 
pourrait très bien être mis en avant lors du tour de l'Erasbus, en complément des activités 
ErasmusInSchools.

Mon parcours de Service Civique Volontaire au sein d'ESN Nancy m'a permis d'en apprendre 
beaucoup sur les besoins et les différents objectifs des étudiants internationaux au cours de leur 
mobilité. Cependant ma faiblesse pourrait être ma très forte implication dans la communication. 
Comme je vous l'ai signalé dans ma lettre de motivation, je souhaiterais  m'impliquer davantage, 
au delà de l'aspect communication.

Me libérer le week-end et en soirée ne sera en aucun cas difficile. Je suis actuellement en 
recherche d'emploi dans toute la France, il sera donc probable que je quitte mes fonctions au 
bureau d'ESN Nancy dès février. J'aurai donc de grandes disponibilités et du temps à consacrer 
aux différents projets d'ESN France. 

12h22 Vote en ligne
Les administrateurs peuvent voter en ligne pour les candidats. Le vote est anonyme.

« Pour l'élection de l'administrateur au poste vacant, vous attribuez votre vote à :

– Sabri ABID

– Ouafae BEN RHAZAL

– Célia BINET

– Loïc CLEMENT

– Aurélie DESSAIGNE

– Abstention »

Steven Benoit
Vice-président FECI, ESN France

contact@ixesn.fr

11

mailto:bureau@ixesn.fr


Mardi 20 décembre 2016

19h42 : Résultat du vote
16 votes exprimés sur 16 administrateurs.

– Sabri ABID : 7 voix

– Célia BINET : 6 voix

– Loïc CLEMENT : 1 voix

– Aurélie DESSAIGNE : 1 voix

– Ouafae BEN RHAZAL : 0 voix

– Abstention : 1 voix

Courriel envoyé aux administrateurs :

« Les résultats sont tombés et très serrés pour deux candidats.

Pour rappel l'article 6 du règlement intérieur :

"Le Conseil d’Administration est élu poste par poste, dans l’ordre indiqué dans l’article 6 des 
statuts. Si aucun candidat n’obtient la majorité absolue, un second tour est organisé entre les deux
candidats ayant obtenu le plus de voix.

Concernant les autres administrateurs, les candidats ayant le plus de votes sont élus 
dans la limite du nombre de postes disponibles. Dans tous les cas, il faut au moins la 
majorité absolue pour être élu. […]"

Aucun candidat n'a atteint la majorité absolue (8+1), par conséquent un deuxième tour va devoir 
être organisé entre :

- Sabri ABID

- Célia BINET

Le CA va procéder a un nouveau vote pour départager les candidats, deadline mercredi 21 
décembre à 23h59. »

19h46 : Vote en ligne
Les administrateurs peuvent voter en ligne pour le second tour. Le vote est anonyme.

« Pour l'élection de l'administrateur au poste vacant, vous attribuez votre vote à :

– Sabri ABID

– Célia BINET

– Abstention »
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Jeudi 22 décembre

00h36 : Résultat du vote
14 votes exprimés sur 16 administrateurs.

– Sabri ABID : 9 voix

– Célia BINET : 4 voix

– Abstention : 1 voix

Le conseil d'administration a élu Sabri ABID administrateur de l'association IxESN 
France. 

Résumé

• Lundi 19 décembre 2016, la modification de l'article 10 du RI est approuvée par le conseil 
d'administration.

• Jeudi 22 décembre 2016, le conseil d'administration a élu Sabri ABID administrateur de 
l'association IxESN France. 
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